

当“宝总”般的“完美男友”开口借钱时……

□ 记者 吴峰琳

电视剧《繁花》热度居高不下,聪明帅气、事业有成的帅气男主“宝总”也收获了不少迷妹。当这样优秀的一名异性出现在眼前时,你会心动吗?市民江女士就遇到了……

“富二代”男友为何频繁借钱

2020年8月,江女士通过朋友介绍认识了青年徐某。徐某家境殷实,为人努力上进,不仅和朋友合伙开了律师事务所,还在知名大学读研进修。双方确定恋爱关系后,虽然男友“年轻有为”,但两人交往产生的开销基本由江女士承担。

某天,江女士突然收到徐某的“求救”短信。徐某表示自己母亲生病急需做手术,但自己目前周转不开,希望女友帮忙救急。男友求助,还是给母亲看病,江女士自然倾囊相助。可没过多

久,徐某又以生意需要周转、归还房贷、打官司要疏通关系、学校需要缴费等理由向江女士索要钱财,三番五次后,累计金额已高达20多万元。

借的数目越来越大,男友却俨然有进无出,丝毫没有归还的意思。意识到自己上当受骗,江女士前往徐汇公安分局报案。徐某到案后,警方通过进一步调查,发现其在与江女士交往时,还与另外4名女友建立了恋爱关系。

“精英律师”原是诈骗惯犯

据徐某交代,他通过交友软

件、朋友介绍等途径,认识了5名被害人,并利用虚假人设与她们建立恋爱关系。其间,他所谓的“富二代”“精英律师”“名校高材生”等人设都是虚构的。实际上,徐某不仅处于无业状态,还有诈骗前科。恋爱中,徐某的开销一部分靠女友承担;另一部分则由他通过编造投资、还贷等理由骗取。骗得的钱款用于个人挥霍及投资虚拟货币。

检察官认为,徐某于2020年至2023年5月间,陆续认识5名被害人并与她们确定恋爱关系,以非法占有为目的,多次编造“母亲生病”“生意需要周



转”“投资失败”等理由骗取财物,累计骗得43万余元。其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,应当以诈骗罪追究其刑事责任。2023年9月,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以诈骗罪,判处被告人徐某相应的刑罚。

爱情是美好的,但偶尔也会令人盲目。徐汇区人民检察院检察官提醒大家,当遇到那个“完美的TA”时,一定要擦亮眼睛,保持警觉,捂牢自己的钱袋子。如果不慎掉入“情感陷阱”,务必第一时间求助司法机关,保护好自己的合法权益。

首次!“海燕”将庭审“搬”进园区

□ 记者 吴峰琳



随着清脆的法槌声响,日前,一场特别的庭审在徐汇区虹梅街道“三合一”法庭进行。这是徐汇法院“甘棠树下”社区法官工作室“海燕信箱”劳动争议巡回审判站启用后,首次将庭审“搬”进园区。

这是一起劳动合同纠纷。公司因不可抗力影响通知缓发工资一个月,劳动者认为公司拖欠工资而离职,此时距其退休时间仅剩不到一个月,劳动者要求公司支付“未足额支付劳动报酬”的经济补偿。劳动仲裁未支持其主张,劳动者向徐汇法院提起诉讼,不久,又向法院递交另一张诉状,要求公司支付拒不订立书面《劳动合同》的二倍工资差额。

庭审中,主审法官、徐汇法院执行裁判庭庭长许斌有序组织原、被告围绕争议焦点举证、质证、辩论,在充分听取双方的意见后,当庭作出宣判。

“这个案件无论是对于企业还是员工均有一定典型性,将这场庭审‘搬’进园区,启迪他们增强法治意识、多了解劳动法律知

识,有利于达到‘审理一案、教育一片、治理一方’的效果。”许斌分析了选择该案作为园区庭审“首例”的原因及目的。

虹梅街道辖区内有漕河泾新兴技术开发区,企业众多,包括多家高科技企业和金融机构。2023年12月1日,“甘棠树下”社区法官工作室“海燕信箱”劳动争议巡回审判站揭牌,建立特色服务工作机制,依托虹梅街道“三合一”法庭,开展园区庭审课堂,针对同类劳动争议出现较多的园区、企业,将该类案件庭审“搬”到园区,邀请相关园区企业和劳动者代表现场观摩,在“家门口”以案说法。

庭审结束后,巡回审判站向参与观摩庭审的企业代表发放了《上海市徐汇区人民法院2018年至2022年涉民营企业劳动争议案件审判白皮书》。许斌向大家介绍了徐汇法院“甘棠树下”及“海燕信箱”司法服务品牌的背景和由来,接着围绕案例进行讲评。(供图:徐汇区人民法院)

获取上海购房贷款后竟“集体消失” 警方破获特大诈骗案,34人被捕

在多家银行获取购房贷款后,购房者竟集体消失,不仅人找不到了,贷款也未按时偿还。诡异现象背后,一个精心设局的诈骗团伙浮出水面。近日,上海青浦警方破获一起系列贷款诈骗案,抓获犯罪嫌疑人34名,涉案金额超6000万元。

近期,青浦警方接到报案:有人伪造虚假资信证明骗取银行贷款,且经多次催收仍未还款,存在贷款诈骗嫌疑。青浦警方对此高度重视,由经侦支队会同夏阳派出所、徐泾派出所、凤溪派出所等多部门组成专案组开展侦查。

通过对银行流水与贷款合同等进行综合研判,专案组迅速锁定以宁某、郭某为首的犯罪团伙。在市公安局经侦总队协助下,专案组

于去年6月底在本市及外省市多地集中收网,捣毁一个制造虚假证明材料、勾结房产中介等实施贷款诈骗、信用卡诈骗的团伙,抓获宁某、郭某等34名犯罪嫌疑人。

经查,2019年至2022年期间,犯罪嫌疑人宁某、郭某等人在外地招募了一批文化水平较低、无正当工作、经济收入低且未从银行借贷过的人员(俗称白户人员)集中来沪,随后勾结不良房产中介,利用职务便利伪造、虚构经济收入证明、社保流水等资料,将“白户人员”包装成有贷款能力的优质客户,同时伙同房东郑某等人做高房价。

随后,他们借“白户人员”的名义,假意从郑某等人处购买多套位于上海市的房产。郑某等人

在明知对方违法的情况下,仍然配合房产中介签订阴阳购房合同,抬高房价、出具虚假首付收据。随后,犯罪团伙通过银行业务员向审核宽松的银行申请购房贷款。获取贷款后,犯罪团伙将房屋弃置,放任房贷逾期,致使多家银行受损。

经深入调查,专案组发现该团伙还利用“白户”名下房产,向银行申请多张高额度信用卡恶意套取现金的行为,同样造成多家银行损失。

截至被查,该涉案金额超6000万元。目前,犯罪嫌疑人宁某、郭某等34人因涉嫌贷款诈骗罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(来源:上观新闻)

近日,北京市高级人民法院披露了全国首例在裁判文书中明确“隐形加班”问题的案件,引发公众关注。

劳动者李某主张的加班内容为,其下班后在微信或者钉钉等软件中与客户、同事进行沟通付出的劳动,被诉公司认为这不属于加班。北京市第三中级人民法院审理后认定,李某在部分工作日下午下班时间及休息日利用社交媒体工作,已超出了简单沟通的范畴,该工作内容具有周期性和固

“离线休息权”也要保障

定性的特点,应当认定构成加班,判决某公司支付加班费3万元。

目前数字化和信息化办公手段得到广泛应用,让很多原来线下完成的工作均可通过线上实现,为用人单位打破工作时间与私人时间的界限提供了可能。劳动者正常下班后拥有“离线休息权”,这个权益需要得到尊重。现实中,少数用人单位将员工“八小时之外”利用社交软件处

理工作视作常态,认为理所当然,带来了劳动者合法权益受损、劳资关系紧张等一系列问题。这个判决创造性地提出“提供工作实质性”原则和“占用时间明显性”原则,作为对“隐形加班”问题的认定标准,顺应了数字时代劳动形态的变化趋势,对于更好地保护劳动者合法权益,促进劳动关系和谐稳定具有积极作用。(来源:《福建日报》)